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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ

Σε τακτική της συνεδρίαση υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Ονουφρίου συνήλθε στις 27 Μαΐου 2017 η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας. Η συνεδρίαση έγινε με αφορμή την 25ετία της Συνόδου Χαρκόβου και φιλοξενήθηκε
στην Ιερά Μονή Αγίας Σκέπης της Παναγίας Χαρκόβου. Κατά τη συνεδρίαση ενεκρίθη Μήνυμα προς
την Ιεραρχία, τους κληρικούς, τους μονάζοντας και τους λαϊκούς εξ αφορμής της 25ους επετείου
της Συνόδου.

Εξετάσθησαν οι αντιεκκλησιαστικές νομοθετικές πρωτοβουλίες, οι οποίες καταγράφησαν στο
Κοινοβούλιο της Ουκρανίας ως νομοσχέδιο ὑπ΄αριθμ. 4128 («περί αλλαγής δικαιοδοσίας από
θρησκευτικά σωματεία») και ὑπ’αριθμ. 4511 («Περί ειδικού καθεστώτος των θρησκευτικών
σωματείων των οποίων οι έδρες ευρίσκονται στο κράτος που η Βουλή της Ουκρανίας ανεγνώρισε
ως χώρα-εισβολέα»). Διπιστώθηκε ότι η ψήφιση των νομοσχεδίων δύναται «να οδηγήσει στη
θρησκευτική έχθρα, τη διάκριση, την παραβίαση της ελευθερίας της συνειδήσεως». Η Σύνοδος
εξέφρασε την ανησυχία της για τις ενδεχόμενες αρνητικές επιπτώσεις υιοθετήσεως των
νομοσχεδίων και κάλεσε τους βουλευτές του Κοινοβουλίου να μην τα υπερψηφίσουν όπως και
ευχαρίστησε την Ιεραρχία, τους κληρικούς, τους μονάζοντες και τους λαϊκούς για δυναμική
πολιτική θέση, την οποία δήλωσαν στις 18 Μαΐου του τρ. ε. κατά την κοινή προσευχή δίπλα στο
Κοινοβούλιο της Ουκρανίας και σε πολλές πόλεις και ναούς της Ουκρανίας.

Εξαιτίας μαζικής καθυστερήσεως καταχωρήσεων των Καταστατικών των κοινοτήτων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας διαπιστώθηκε «η παρέμβαση του Υπουργείου Πολιτισμού της
Ουκρανίας στη λειτουργία των περιφερειακών κρατικών αρχών με σκοπό την κωλυσιεργία της
καταχωρήσεως των Καταστατικών των θρησκευτικών κοινοτήτων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας». Η Ιερά Σύνοδος τόνισε το απαράδεκτο της παρεμβάσεως, διατύπωσε δε τη σχετική
ανησυχία και κάλεσε «τους εκπροσώπους των οργάνων της κρατικής εξουσίας να σταματήσουν τις
παράνομες ενέργειες σε βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας».

Τέλος, ενεκρίθησαν και αποφάσεις διοικητικής φύσεως που αφορούσαν στα εσωτερικά των
επαρχιών και Ιερών Μονών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48438/
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